

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

PRECIO DE SUSCRICION.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

Madrid, 8 rs. Prev. 30 trim. Ult. y Etran. 72
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, num. 23.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregando su importe en Madrid ó enviandole en metálico, libranza ó sellos del correo a la Administración, calle del Rubio, num. 23, que no servirá la que no esté pagada.

AÑO XX, NÚM. 3,647, DE LA NOCHE. MADRID, MIERCOLES 6 DE NOVIEMBRE DE 1867. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO, NÚM. 23

PRIMERA EDICION.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se ha expedido un real decreto prestando asenso al nuevo arreglo y demarcacion parroquial formado para la diócesis de Burgos.

Por real decreto que hoy publica la *Gaceta*, se ha autorizado al ministro de Ultramar para contratar, mediante pública subasta, la continuación del servicio de vapores-correos entre la Habana y Veracruz, con escala en Sisal, y entre la Habana y Puerto-Rico, con escala en Nuevitas, Gibara, Baracoa. Santiago de Cuba y Mayaguez, con arreglo al pliego de condiciones aprobado en esta fecha.

La subasta se verificará en el ministerio de Ultramar el dia 1º de marzo de 1868, a las dos de la tarde, ante el ministro del ramo, con asistencia del subsecretario, de un director del ministerio de Marina designado por el ministro del mismo departamento, del jefe de la sección de gobierno, administracion y fomento del ministerio de Ultramar, y de su ordenador general de pagos.

La subvención que habrá de abonarse a la empresa se determinará en consejo de ministros el dia mismo de la subasta, y se publicará por quien la presida en el acto de verificación.

Versará únicamente la licitación sobre el tanto por que se haya de subvencionar el servicio, fijándose el importe por cada viaje redondo, ó sea de ida y vuelta, así desde la Habana á Veracruz como desde igual punto á Puerto-Rico.

Las sociedades ó particulares que deseen interesarles en este servicio dirigirán precisamente sus proposiciones al ministerio de Ultramar, arregladas al modelo aprobado, en pliegos cerrados y antes de las doce de la noche del 29 de febrero.

Para ser considerado legítimamente postor deberá predecir á la entrega de los pliegos cerrados, y justificarse con ellos, la constitución en la caja general de Depósitos de 12000 escudos en metálico ó su equivalente en efectos públicos legalmente autorizados, considerados al precio de la cotización del dia anterior ó al tipo que para hacerlos admisibles tengan determinado las disposiciones vigentes.

En los días 11 y 17 del corriente saldrán respectivamente del puerto de Lisboa los vapores *Chrisolite* y *Newton*, admitiendo correspondencia el primero para Fernambuco y el segundo para Bahia, Rio-Janeiro y Santos.

Del mismo modo los días 1 y 2 de diciembre lo verificarán los vapores *Kepler* y *Saladin*, y admitirán correspondencia el primero para Bahia, Rio-Janeiro, Montevideo y Buenos-Aires, y el segundo para Fernambuco.

Lo que se avisa al público para su conocimiento; advirtiendo que la correspondencia que haya de dirigirse á los puntos indicados por los expresados vapores deberá depositarse en los buzones de esta central tres días antes del designado para su salida de Lisboa.

Según resulta de un estado que publica la *Gaceta*, el Banco de España tenía en 30 de setiembre último un activo de escudos 72.332.195, de los cuales figuraban en caja en metálico, pastas y efectos á cobrar en el mismo dia, 8.810.458; en cartera 47.914.101, y 10.002.200 en el Tesoro público por intereses y amortización de billetes hipotecarios.

El pasivo ascendía á la misma suma de 72.332.195 escudos, figurando los billetes en circulación por 20.420.760 escudos; las cuentas corrientes por 12.702.036, y las obligaciones de bienes nacionales cobradas con destino al pago de intereses y amortización de billetes hipotecarios, por 12.484.513 escudos.

SEGUNDA EDICION.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Paris, 4, (por la noche.)

Las tropas francesas y pontificias reunidas han salido de Roma esta mañana, y al medio dia han debido atacar á Monte Rotondo.

Asegura *La Presse* que Francia ha enviado á Florencia un ultimatum, exigiendo que las tropas italianas evacuen el territorio romano antes del jueves.

Florencia, 4, (por la noche.)

Ayer los pontificios atacaron á los garibaldinos entre Monte Rotondo y Tivoli; después de un encarnizado combate, los garibaldinos fueron batidos, habiendo grandes pérdidas por una y otra parte.

Garibaldi pasó la frontera y se dejó que regresaba á Caprera.

Paris, 5.

Los garibaldinos, en completa derrota, han huido por todas partes, dejando muchos prisioneros. El ejército italiano ha evacuado por completo los Estados pontificios. Garibaldi y su hijo fueron conducidos á una fortaleza de Spezzia.

Para cantar en el teatro Principal de Cádiz han sido contratadas las señoras Lagrúa y las hermanas Marchissio.

En la tarde del domingo se verificó en la iglesia de Jerusalem, en Zaragoza, el acto de ser armados caballeros de Calatrava los Sres. D. Alberto y D. Lorenzo Azara.

El dia 26 de octubre, á las dos de la tarde, se sintieron en Terres Vedras, pueblo de Portugal, dos pequeños temblores de tierra. Y son cuatro los que en el mes de octubre ha habido en dicho pueblo.

En San Fernando se ha dado un magnífico baile en obsequio á los bravos marineros llegados en la *Nunciancia* que tomaron parte en el heroico combate del Callao.

Ha estado en Badajoz de paso para Lisboa, el marqués de Tagliacarne, representante de Italia en Portugal.

Refiere el *Imparcial* que un grande de España, investido con la mayor dignidad de la milicia, y que se distingue además por sus trabajos y sacrificios en favor de la agricultura nacional, ha podido obtener muestras de todos los trigos que se han presentado en la exposición de París.

Nuestro colega designa claramente al señor marqués del Duero, cuyo interés en favor de la agricultura y de todo lo que á ella se refiere, es bien conocido.

El *Pensamiento Español* dice haber recibido una ofrenda para el Papa de 40100 reales vellón, hecha por una persona que ni siquiera ha querido declarar su nombre.

Escriben de Requena que se está haciendo una exportación de vinos para el extranjero desde aquel puerto como no se había hecho hasta ahora.

La corrida de toros que debía de verificarse el viernes en Valencia no pudo tener efecto por haber escapado los toros cuyo paradero se ignoraba.

Ha fallecido en Alicante el rico merciante D. José Campos y Domenech.

Un apreciable escritor murciano que se interesa vivamente por las glorias de su país, ha propuesto al gobernador de la provincia, que se proceda á reunir en un sarcófago los restos de artistas ilustres de aquella capital, que como el malogrado Rui-Perez yacen en el cementerio de la población.

El Sr. Madramany, gobernador de Murcia, se mostró propicio á tan oportuno pensamiento.

Es curioso conocer el número de ejemplares que imprime hoy los principales diarios políticos de Paris: El *Siecle* 36000, la *Liberation* 30000, el *Courrier* 16000, la *Opinion nationale* 14300, la *Patrie*, que ha descendido mucho, 12000, los *Debats*, á pesar de su carestía, 9900, el *Temps* 9000, el *Constitutionnel* 8800, la *Union* 8400, la *Presse* 8000, el *Avenir* 7200, el *Univers* 7000, la *France* 6700, la *Gazette* 5300, la *Epoque* 4500, *Situation* 3600, *Monde* 3300, *Eteniar* 3000, *Pays* 2700, el *Monitor oficial* y el *Monitor de la tarde* imprimen cerca de 50000 ejemplares. Además el *Figaro* vende 36000 números, y pasan de 100000 los del *Petit Journal*. En la cuestión de Roma, dos fuerzas partes de los diarios franceses se han declarado en favor del poder temporal; pero en cambio seis de los diarios más leídos, como son el *Siecle*, *Opinion*, *Courrier*, *Debats*, *Liberté* y *Temps*, piden resueltamente la alianza entre Francia, Italia y Prusia. De estos diarios, el único que no era republicano, el *Diario de los Debates*, fué hace tiempo conquistado por Italia y Prusia.

El miércoles por la noche salió para Sevilla el espada Francisco Arjona Reyes.

Rafael Molina (Lagartijo) está ya levantado y sigue muy bien de las heridas que recibió en la plaza de toros de esta corte. Como ya dijimos anteriormente, se encuentra en su casa, calle de la Aduana, número 27, cuarto principal izquierdo.

En la tarde del domingo 10 del corriente se celebrará en la plaza de toros

de esta corte la segunda corrida de novillos, en la que se lidiarán cuatro toros de D. Antero Lopez, que serán muertos por Luque y Villaverde, y después se celebrará la lucha de un tigre marinero con perros de presa, espectáculo enteramente nuevo. La corrida empezará á las tres y media.

Según nos escriben de Orihuela, es poco lisonjera la perspectiva de la clausa pobre de aquella localidad en el invierno próximo, si cuanto antes no se acabe los trabajos del proyectado ferrocarril de Alicante a Murcia y el ramal a Torrevieja. En esta línea se halla ya hecha la rectificación de perfiles y parece que la empresa pudiera ya haber emprendido los trabajos.

Hoy ha salido de Madrid para Paris y después para Roma, el conocido artista español D. Eduardo Rosales.

Según el anuario inglés *Statistical abstract*, el Reino-Unido de Inglaterra, Escocia e Irlanda, que cuenta hoy día cerca de 30.000.000 de habitantes, desde 1852 ha aumentado su población en dos millones y medio de almas, sin embargo de haber suministrado mas de tres millones á la emigración. Solo la Irlanda decrece, habiendo disminuido en quince años 765000 almas.

La dirección general de Rentas establecidas y loterías ha dispuesto que el sorteo que se ha de celebrar en esta corte el dia 11 de enero de 1868, conste de 15000 billetes al precio de 40 escudos (400 rs.), y 4 escudos (40 rs.) el décimo, distribuyéndose 420000 escudos (210000 ps. fs.) en 661 premios, de la manera siguiente: uno de 100000 escudos, otro de 50000, otro de 20000, otro de 10000, otro de 5000, diez de 2000, treinta de 1000 y seiscientos catorce de 300, habiendo además dos aproximaciones de 400 escudos para los números anterior y posterior al premiado con 100000.

Igualmente ha acordado que el que se verifique el dia 21 de dicho mes, sea de 20000 billetes al precio de 20 escudos (200 rs.), y 2 escudos (20 rs.) el décimo, distribuyéndose 280000 escudos (140000 pesos fuertes) en 830 premios, en la forma siguiente: uno de 60000 escudos, otro de 20000, otro de 10000, siete de 2000, diez de 1000 y ochocientos treinta de 200.

43 LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

RADIANTE.

45

vió en una bien forrada bata y se tendió en un sillón junto á la chimenea.

Hadía almorcado en casa de Tortoni y Chatenois, á quien había encontrado en la calle Taftout haciendo parar el carro para llamarle, y durante el almuerzo le refirió sus impresiones de viaje á Dieppe, proponiéndole el caballero consagrado á la flor de lis de la casa de Francia, visitar aquellos sitios fascinados por la belleza de la pintura.

Cuando Montarnal hubo recorrido algunos periódicos, fijóse en la caja que contenía los legajos encontrados en la caja de ébano citada por Antonina y dispuesto a reconocerlos, vació la caja sobre la mesa.

Eran todos cartas que contaban gran fecha, cuentas satisfechas, facturas, etc. y al cabo de cinco minutos de examen, todos estos papeles fueron condensados a las llamas. Al tomarlos en montón para arrojarlos á la chimenea una abultada carta cerrada y sellada llevaba

esta carta cerrada y sellada llevaba escrita en el sobre:

«Mi amigo Montarnal quemará esta carta con los papeles que contiene si á los ocho días no he ido yo mismo á pedirsela.

Carlos de Maubert.»

Saint-Germain 10 de junio de 1827.

Los ojos del ex-guardia de corps quedaron clavados en estas líneas trazadas por una mano firme, y un profundo suspiro se escapó de su pecho.

La víspera de un viaje, cuyo objeto ni dirección no habían podido penetrar sus más íntimos amigos, Carlos de Maubert había dirigido al más querido de todos esta carta tan misteriosa como su viaje. Iludióse había guardado tan bien el depósito, que le fue imposible dar con él cuando su amigo se lo reclamó en el término convenido, y diez días después, el bello Alejandro de Montarnal daba muerte á su amigo en aquél duelo nocturno que ya conocemos.

Su primer impulso fué quemar el pliego con su contenido, pero cuando ya su mano se extendía hacia la llama, experimentó opresión en el corazón, que se sentó. Parecía que una voz interior le gritaba:

«Tu discreción va á ser causa de una desgracia; no es la casualidad quien te ha hecho conservar ese papel, sino la providencia. Lee! Lee!»

—Su ansiedad era terrible! Sus ma-

nos temblaban al romper el sello, y sacó tres cartas escritas de la misma mano que el sobre, y un rizo de cabellos negros envuelto en un papel de seda.....

Su mano estaba agitada de tan violento temblor cuando desdobló la última carta, que se vió obligado dejarla sobre la mesa para poderla leer... Cuando hubo recorrido la última línea desató bruscamente su corbata como si le ahogase: el aire parecía faltar á sus pulmones, y estas dos palabras se escaparon de su labio:

—¡Su hijo!

Ahora se explicaba porque Pablo Bourquin se parecía tanto á su pobre amigo Carlos Maubert y el odio implacable que Bourquin, padre, profesaba á este hijo adulterino y á los brillantes guardias de corps.

Tan turbado y confuso quedó con este descubrimiento que permaneció mas de una hora inmóvil y mudo con la frente apoyada en su mano. Jamás tal aglomeración de ideas había acudido á su mente.

Pablo era hijo del amigo á quien tanto quería y á quien había dado muerte... Avergonzado, arrojado de su casa por el Sr. Bourquin, este pobre mártir, tan grande en su resignación, la acababa él de exigir el último de los sacrificios y la veía espuesta ante el arma terrible de un espadachín.

Este último pensamiento le levantó como un resorte, y después de encerrarse en un cajón de su escritorio las tres cartas y los cabellos de la desgraciada que tan cruelmente había espido una falta, llamó á su criado, le mando volver á colocar en la caja todos los papeles esparcidos por el suelo y bajó al salón donde esperaba hallar á Antonina.

Su plan estaba formado.

La joven no advirtió, bajo la sonrisa que su padre afectaba, la profunda alteración de su pecho.

—Hija mia,—dijo colocando una silla junto á la mesa en que aquella dibujaba; —he reflexionado mucho sobre nuestra conversación de anoche, y creo como tú que debemos despenderos de algunos billetes de mil francos, para pagar nuestra deuda de reconocimiento á Pablo Bourquin.

—Padre mio, ¿qué dichosa me haces!

—murmuró la joven con ternura infan-

tos suplico me ayude á impedir una desgracia. No queréis que pague con el corazón: estais en vuestra derecha, pero por honor de nuestro mismo nombre no me hagáis ser desconocida e ingrata. Deveis que el Sr. Bourquin va á ser conducido á la cárcel y es preciso evitar que eso suceda: de nosotros no aceptara Pablo un donativo, pero si un préstamo que podría hacerle un desconocido, por ejemplo, vuestro amigo el Sr. Blangy, que es un hombre excelente y nos guardaría el secreto de esta caridad.

—Una caridad de tres mil libras de rental! ¡Qué absurdo! Me pongo formalmente á un acto de necia prodigalidad, que no toleraría ningún padre.

—Oh! por favor! yo os lo suplico! No me privéis de este último consuelo. Dejadme hacerle ese beneficio.

—Pero no comprendes que es una fortuna la que quieres dar? ¿Y á quién? ¡A un señor Bourquin! Si solo se tratará de dos ó tres billetes de mil francos, lo que no sería muy poco, podría consentir en el sacrificio.

—Qué me importa la cantidad! Siempre me quedará de sobre para lo que he de necesitar.

—Tienes un modo original de ver las cosas!

—No os comprendo.

—Yo no poseo nada, absolutamente nada: tu madre era tan celosa, que para impedirme un segundo enlace no me dej

El segundo premio de 23000 escudos que obtuvo en el sorteo del dia 28 de octubre el billete número 5348, expedido en la administración de loterías, número 26 de esta corte, situada en la Puerta del Sol, frente a la calle de la Montería, se ha repartido del modo siguiente: se gana diez el Boletín de loterías y toros; dos décimos una persona alquilermodista, un décimo entre varios pobres que lo jugaban en compañía; otro a una persona necesitada; otro a un caballero, que para su sobre se lo han remitido de provincias; otro a una persona dependiente de una casa de comercio; otro a un criado que lo ha entregado a su dueño para que lo sobre, y tres décimos que se han presentado a su pago, por lo que se cree estén en provincias.

Dice *El Eco de Badajoz*: Pasará muy en breve a Cáceres, 3.º tomador general de su destino de coronele general el brigadier D. José Salcedo y Ferrer, gobernador militar que ha sido de esta provincia. Esta celosa autoridad ha sabido captarse las simpatías de estos habitantes por la prudencia y acierto que ha revelado en todos sus actos, sin abandonar en lo más mínimo la estrecha senda de la severa ordenanza militar. Ha fraternizado con todos sin distinción, y su marcha es generalmente sentida.

Nos escriben de Orense: La eminentísima señorita Civil, ha alcanzado un completo triunfo en este teatro representando el drama *Relección* en su beneficio. Al finalizarla obra, y en medio de los entusiastas aplausos del público, aparecieron en la escena sus compañeros, ofreciéndole una preciosa corona y leyendo una sencilla poesía, como complemento de la ovación de que era objeto.

Entre las obras futuramente terminadas con destino al teatro de la Zarzuela figuran, según nuestros colegas, una leyenda dramática con el título de *Vida y hora*, y un dráma histórico titulado *Juicio de Dios*. Hemos oido elogiar el mérito de ambas producciones.

También ha sido presentada á la censura, con destino á la compañía que dirige la eminentísima señorita Civil, una tragedia en cinco actos y en verso titulada *Agripina, viuda de Germánico*, original, según nuestros informes, de los autores de *Epicario*, una de las tragedias en que mas brilla la referida señorita.

TERCERA EDICIÓN.

Anoche ocupaba y preocupaba casi exclusivamente al público de Madrid el estado de salud del duque de Tetuán, del que algunos daban las mas fatales noticias. Por fortuna anoche todavía eran

estas exageradas. La dolencia del duque de Tetuán empezo, según los mejores informes, por un ligero indisponcion. Completóse esta primera con una incomodidad de garganta y después con un principio de dolencia nasal del ilustre enfermo.

Se creía sin embargo que había desaparecido todo peligro y ya el duque había dejado por algunos momentos el lecho, cuando sintió el domingo ultimo un ligero dolor en el costado. Esta dolor fue agravándose y haciendo cada vez mas intenso, lo que llevó al médico de cabecera a pedir una junta de facultativos. A ella asistieron cuatro y entre ellos el célebre Dr. Juan de Bayona y el médico que en París ha asistido al duque de Tetuán en otras ocasiones.

El ultimo despacho telegráfico recibido ayer dice: «Quesos: después de la junta daban la triste noticia de que los médicos calificaban de dolor de costado y pulmón la nueva enfermedad y que la creían por su complicación con el estado de salud del enfermo en extremo grave.

Como el servicio telegráfico con Biarritz es limitado, no se han podido obtener noticias durante la pasada noche y al la hora en que escribimos estas líneas no podemos decir más es el estado del enfermo, pero nos prometemos saberlo y comunicarlo a nuestros lectores a última hora.

Todos los hombres importantes de todas opiniones se mostraban anoche interesados por la salud del duque de Tetuán, y el mismo presidente del Consejo de ministros envió un despacho a Bayona ordenando al consul de España que le comunicase con rapidez cuanto sepa sobre la salud del general O'Donnell.

Hoy por la mañana hemos recibido por el *Cable Atlántico*, el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

Habana, 4 de noviembre. Ha llegado el vapor *Príncipe Alfonso* con todos los pasajeros que salieron de Cádiz; estos en el mejor estado de salud.

Terminado el plazo para la presentación de Memorias, optando a los premios establecidos desde hace tres años por la academia de San Fernando, han sido entregadas antes del 1.º del corriente, siete para el primer tema y cuatro para el segundo. Es tanto mas considerable este hecho por el crecido número de trabajos y por la circunstancia de haberse declarado desierto los concursos en los dos primeros años de su establecimiento.

El número premiado en la rifa de la berlina espuesta en las últimas ferias, para hacer obras de caridad y beneficencia ha sido el 27389.

El *Gil Blas* ha puesto ya deposito y está

A diez y siete asciende el número de los bocetos presentados, optando al concurso abierto para pintar un cuadro de Nuestra Señora de las Victorias, con destino al templo católico de Tetuán.

En nuestro número del sábado transmitimos el sentimiento de anunciar la muerte del alumno de la Escuela especial de ingenieros de minas D. Joaquín Vascón, hoy tenemos una nueva desgracia que lamentar: D. Mariano López de San Martín, alumno del que tuvo de la misma, acaba de morir el dia 4, dejando en el mayor dolor a su familia y amigos.

Mañana se pondrá en escena en el teatro de Quevedo *La hija pista de Bruselas*.

En el mismo teatro han empezado los ensayos de la comedia de rimas *La moneda del diablo*, que se pondrá en escena el miércoles de la próxima semana.

Los periódicos de la tribuna que hemos recibido por la vía de los Estados Unidos, hacen gran élogio del señor Valero y la señora Cairon, que han empezado sus funciones con *La compaña de la Alauda*. También hacen muy lisonjera mención de la señorita Adela Roig y el señor Ossorio.

El domingo celebró su primera misa en la iglesia de religiosas de San Francisco el sacerdote en teología D. Francisco Arribas y Celada, que fue apadrinado por el presbitero D. Mirelos Galada y por don Francisco de Paula San Millán. Fue ordenado el catedrático de teología de la universidad Central D. Manuel Gutiérrez Mendoza. Una numerosa y escogida concurrencia asistió a este solemne acto.

Anoche recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRÁFICO de nuestro servicio particular:

París, 5 (a las diez y cinco y seis minutos.)

El *Monitor* avisa que, después de un combate encarnizado cerca de Tivoli, las tropas pontificias han derrotado a las de Garibaldi: las perdidas de estas han consistido en 3000 garibaldis muertos, heridos o prisioneros.

Garibaldi con sus dos hijos huyó a Terni donde las autoridades italianas se apoderaron de ellos y condujeron a Florencia.

El general Ricotti, que manda las tropas italianas procedió á la prisión y desarme de 4000 garibaldis que buscaban refugio en el territorio italiano.

Ha llegado a esta corte para visitar al conocido químico español D. R. de Luna, el célebre catedrático de química y director de la facultad de ciencias de Nantes el Sr. Adolphe Bobiere.

El *Gil Blas* ha puesto ya deposito y está

autorizado por el señor gobernador des de el número que publica hoy para aparecer con carácter político.

Cartas de Venezuela del 9 de octubre dicen que á fines de setiembre había establecido inmediaciones de Caracas, capital de la república, una revolución formidabile, capitaneada por generales de distintos partidos, los cuales se habian batido ya cuatro veces en los primeros días de octubre con fuerzas enviadas por el gobierno, derrotándolas y persiguiéndolas hasta muy cerca de la capital. Los revolucionarios habian tomado un parque y se les habian agregado unos 300 hombres del gobierno. El movimiento se supone dirigido por el general D. Pedro José de Rojas, cuyo nombre es conocido en España hace algún tiempo. Los generales pronunciados pertenecon a diferentes partidos, y algunos habian servido al gobierno de Falcon, que es el caudillo del partido exageradamente rojo. Los ciudadanos de Caracas se iban á la revolución, y todo esto inquietaba al presidente, á quien se pinta furioso con los conservadores y oligarcas.

Las cárceles estaban llenas de presos políticos, y en Caracas se cometian violencias de toda especie, habiendo callado completamente la prensa de la oposición.

Se esperaban á ultima hora noticias de las provincias inmediatas, sobre cuya alzamiento ya se hablaba.

El príncipe Humberto, según la *Epoqua*, se encuentra en desacuerdo con el rey Victor Manuel, su padre, sobre la cuestión italo-romana, por lo cual no ha querido aceptar el mando de las tropas de ocupación que se le había ofrecido, insistiendo en ponerse de acuerdo con Francia.

Dicen en París que el *Monitor* contiene en breve una exposición de la política imperial.

En Podolia circulan proclamas procedentes de Galitzia, según las cuales queda prohibido, bajo pena de incendio de sus bienes, á los propietarios vender estos á bajo precio a los rusos. En estas proclamas se recomienda corromper a los empleados rusos y emplear todos los medios a fin de que el cambio de propiedades tome el aspecto de un despojo por fuerza. La proclama termina con las siguientes palabras: «Al Oeste aparece una aurora de consuelo para los amigos de la patria».

Parece que en cumplimiento de la ley de presupuestos van á ser relevados los poco empleados que, no siendo periodistas, desempeñen una plaza de esta clase en la renta de aduanas, en vista de que no han legalizado su situación presentándose á exámenes. Así lo dice *El Semaphore de Marsella* dice que en el norte, en el centro y en el mediodía de Francia hay gran movimiento de tropas y que se habla de enviar á Chambery (Savoia) una división del ejército de Paris.

Mazzini ha escrito una carta á sus amigos de Londres declarando que el partido republicano no hará oposición alguna al rey mientras dure la intervención.

Eco de las Aduanas, periódico oficial del ramo.

Han sido examinados en la dirección general de Impuestos indirectos, y aprobados D. Fernando de Anton, administrador de la aduana de Huelva, y don Juan de Cadavieco, visto de la aduana de Cádiz.

Según nuestras noticias, hasta esta fecha solo ocho empleados continúan desempeñando destinos periciales en todas las aduanas del reino sin el título de aptitud que se requiere para ello.

Para los exámenes que empezaron el dia 2 del mes anterior, y terminaron el 23 del mismo en la dirección general de Impuestos, se presentaron 30 solicitudes, fueron aprobados por unanimidad don Cándido Lázaro, D. Leopoldo Saura, don Antonio Pancorbo, D. Antonio Manjares, D. Jacobo Ortega, D. Eduardo Carbajal, D. Eugenio Fernández, D. Pascual Ejea y D. José Sanchez Ocaña, y por mayoría, D. Federico Beltrán del Rey, D. Cándido López, D. Federico Mestre y D. Bonifacio Oliden.

La agencia telegráfica *Galant* nos ha remitido hoy por la mañana los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Florencia 5.

Garibaldi ha sido encerrado en el fuerte Spezzia.

El general Gialdini ha sido llamado por telegrafo.

Paris, 5.

Aquí se cree generalmente que los temores de guerra han desaparecido a consecuencia del combate de Tivoli.

Corre el rumor de que ha habido una manifestación revolucionaria en Florencia y Turín.

El conde de Beust ha vuelto a París de regreso de su viaje a Líbano.

Paris, 5.

La boza se ha presentado con una animación extraordinaria. La mayor parte de los valores ha subido.

El 3 por 100 ha subido 85 céntimos, quedando á 68'25.

El 4 1/2 ha quedado á 97'50, con 59 céntimos de subida.

Los consolidados ingleses han subido 1'8 de alza, cerrando á 94'28.

El 3 por 100 italiano ha subido un 1 por 100, quedando á 45'10.

El *Semaphore de Marsella* dice que en el norte, en el centro y en el mediodía de Francia hay gran movimiento de tropas y que se habla de enviar á Chambery (Savoia) una división del ejército de Paris.

Mazzini ha escrito una carta á sus amigos de Londres declarando que el partido republicano no hará oposición alguna al rey mientras dure la intervención.

peis de eso... queréis que os vuelva llevar al hotel?

—Gracias, tengo que ventilar algunos asuntos y los ventilaré á pie.

El anciano estrechó la mano del joven, y le dijo afectuosamente:

—Así las sietes!

Y subió en su carruaje que descendió al gran trotar por los Campos Elíseos.

Pablo se dejó caer en un banco y permaneció largo rato absorto en sus reflexiones; instintivamente su vista se fijó en algunos jóvenes que pasaron galopando en briosos caballos y murmuró:

—El destino! Esos son ricos, tienen una familia, un nombre y son dueños de amar. ¡Yo no puedo mas que enviar su suerte! ¿Y ella me ama? ¡Ah! miserable de mí, que solo tengo vergüenza e ignominia! ¡Pobre niña angelical! ¡Dios le dé el olvido que yo nunca encontrare!

—¡No puedo hablar! ¡No soy nada, no poseo nada! Lo que hubiera sido la diosa de mi vida, será el colmo de mi dolor.

—No temas, caballero, comprendo mi deber y seguiré la senda que el me traza.

—Gracias, gracias! —murmuró Radiante estrechando con júbilo su mano.

—Por eso no he vacilado en abrirla mi corazón, porque lo esperaba todo de vuestra bondad.

—¿La amais vos? —exclamó el ex-guardia con viva inquietud.

—No puedo hablar! ¡No soy nada, no poseo nada! Lo que hubiera sido la diosa de mi vida, será el colmo de mi dolor.

—No temas, caballero, comprendo mi deber y seguiré la senda que el me traza.

—Si no muero pasad mañana, —replicó Pablo impasible— me embarcare aunque sea en calidad de simple marinero, y jamás volveré á oír hablar de mí.

—No, es necesario que os esparcieis. Nuestra sociedad es muy distinta y con que solo evitase las ocasiones de vernos, es lo mas probable que no nos encontrásemos nunca.

—Para empezar os ruego me permitáis rehusar la invitación que me habíais hecho para hoy.

—No te faltas, —dijo vivamente Montarnal.

—Es preciso que mi hija no sospeche que he podido vender el secreto que me ha confiado. Estaba mal cuando la dejé esta mañana y es preciso que nuestro cambio no agrave su enfermedad; venid á comer y proceded como si nada hubierais hablado.

—Como gustéis.

—Sobre todo no dejéis de ir á tomar vuestra segunda lección de esgrima; yo os buscare los dos testigos, no os ocu-

Asegurase en París, según dice la *France*, que Inglaterra ha declinado toda participación en la conferencia sobre la cuestión romana declarando que no suscribirá nunc la garantía del poder temporal del Papa. Italia también se niega manifestando que garantizado dicho poder por Europa tendría que renunciar a reclamar a Roma por capital.

Anteayer hicimos mérito de un acto de verdadero desprendimiento del gobernador civil de Lisboa verificado en favor de los pobres de su capital. Hoy tenemos doble complacencia en participar a nuestros lectores que igual generosidad acaba de dispensar un inspector general de caminos de nuestro país a los desgraciados de los establecimientos de la Inclusa y casa de maternidad cediéndoles todos los sueldos y sobresueldos que ha devengado en París en los cinco meses que ha permanecido estudiando la exposición.

Este hecho no necesita comentarios. Sentimos no obstante que no se nos haya revelado el nombre del generoso inspector para tributarle los elogios que se merece.

La *Independencia Belga* publica un telegrama de Londres en que se dice que el barón de Beust ha enviado desde París a los representantes de Austria en el extranjero una circular diciendo que Austria y Francia están de acuerdo en todos los puntos principales de la política general, sin haber ajustado, sin embargo, una alianza positiva. Austria permanece extraña al convenio de 13 de setiembre, pero no se niega a tomar parte en una conferencia.

Al mismo tiempo mantendrá las estipulaciones del tratado de Praga y su política en los asuntos de Oriente será en adelante idéntica a la de Francia.

La *France* no cree esta noticia exacta porque no está en los usos diplomáticos que un primer ministro envíe a los agentes diplomáticos de su gobierno una circular fechada en una capital extranjera donde so está de paso. En el fondo la noticia puede ser cierta, añade la *France*, pero no en la forma que se le supone.

El estado actual de cosas, dice la *France* de antes de ayer, sobre las dificultades pendientes entre los gabinetes de París y de Florencia es hoy el mismo que ayer. Creemos estar bien informados diciendo que las negociaciones del general Lamarmora no han hecho dar un paso a la cuestión. Lo que resulta de esta situación es el deseo del gobierno francés de llevar su moderación hasta los últimos límites, no rompiendo las negociaciones diplomáticas sino cuando esté plenamente demostrado que Italia no ofrece nada apropiado para satisfacer las legítimas exigencias de Francia.

La *Gaceta de Florencia* ha publicado la siguiente nota: Para evitar todo equívoco el gobierno del rey ha resuelto no aceptar, ni escitar en las provincias limitrofes ningún acto a propósito para producir un cambio cualquiera en el estado actual de cosas. Esta resolución es conforme al deseo del gobierno del rey de dejar reservado a futuros acuerdos una solución satisfactoria y definitiva de la cuestión romana.

En los dos primeros días la suscripción nacional ha producido, así en Madrid como en las provincias, los siguientes resultados:

Número de suscriptores.	Número de billetes hipotecarios.	Reales vna.
1143	115242	230484000

El periódico ministerial *El Español* añade las siguientes noticias sobre la suscripción:

La diputación provincial de Navarra, que el año pasado hizo un gran donativo al Tesoro, y que cuando la anterior emisión de billetes hipotecarios se suscribió por una muy respetable cantidad, se ha suscrito ahora por cinco millones de reales.

Es de creer, que las diputaciones de Álava, Vizcaya y Guipúzcoa, imitarán este nuevo acto de la de Navarra.

La suscripción nacional en la provincia de Guadalajara escude en los dos primeros días a más de cien mil duros.

Según *La España*, en la lista de suscriptores se ven confundidos nombres de todas las clases sociales.

El Banco de España se ha suscrito por 100.000.000 de reales. Nuestro colega aplaude como se merece la conducta del primer establecimiento de crédito, porque de interesarse por mayor cantidad no quedaría a la iniciativa individual la facilidad de adquirir en toda su extensión esa clase de valores.

Hemos visto con agrado el derribo de la puerta de Fuencarral, en la calle de San Bernardo, el cual proporciona ventajas al vecindario, y si como creamos, el señor corregidor ordenase el derribo del arca de agua, que está frente a la calle de Velarde, sería un beneficio para el público, por que dejaría de estar obstruido el tránsito por aquel sitio y se evitaria la fealdad que proporciona.

Hoy recibimos de nuestro correspondiente en el vecino imperio la siguiente carta:

París, 4.

Oigo hablar en circulos bien informados de un posible arreglo con Italia, y por más que éste muy acostumbrado al tira y afloja de la política y a las contemplaciones de Francia con sus amigos de Florencia, no puedo creer en estos rumores. Dicen los amigos de la paz que la ocupación italiana

se limitaría a pocos puntos marcados antemano por Francia y el Gobierno de Victor Manuel no prestaria auxilio directo ni indirecto a los garibaldinos, la atención a lo posible. Pero Francia, limita los límites de una ocupación que ha declarado oficialmente contraria al derecho de gentes; Francia, fliándose aun de las promesas de un gobierno que ni puede ni tal vez quiere cumplirlas, es lo que no se comprende.

Por otra parte se da como un hecho la salida del ministro de Lavalette. El ministro del Interior es como saben ustedes partidario de la paz a pie juntillas y su salida tiene una significación poco conforme con los rumores de que me ocupo antes.

Circula á última hora el rumor de que Garibaldi ha sido preso en el asalto de Monte-Rotondo, donde los garibaldinos han sido derrotados por las tropas pontificias apoyadas por la brigada del general Dumont. La verdad es que aquí nadie duda de la derrota de las bandas revolucionarias, apoyadas o no por los soldados de Victor Manuel.

Horas después de llegar a Roma el general Dumont recibió á los oficiales de las tropas pontificias elogiendo mucho su conducta y la de sus tropas. El general visitó enseguida los trabajos de defensa construidos fuera de la población, mostrándose muy satisfecho por el modo como habían sido construidos.

Escriben á la *Gaceta piemontesa* el 1.º de noviembre:

Poco ha faltado para que ayer cayese Garibaldi atravesado por las balas enemigas. Solo con un guia fué hasta una casa que distaba apenas un kilómetro de Roma. Desde allí se proponía examinar las posiciones de los soldados pontificios y estaba en la escalera de la casa teniendo delante al guia: dos balas fueron cuando menos se esperaban a herir gravemente al guia. Garibaldi quedó ileso y volvió al cuartel general.

Los dos tiros habían sido disparados por dos gendarmes pontificios que, informados de que Garibaldi debía ir á aquella casa, se habían emboscado para matarle.

Parce que quedará subsistente el obispado de Solsona que había sido suprimido por el último Concordato.

Ha sido nombrado escribano de diligencias del juzgado del Congreso don José Escrivano y González.

Con el epígrafe de «La misión del general Lamarmora» publica la *France* de ayer lo siguiente:

«El general Lamarmora llegó esta mañana á las cinco a París. A las nueve fue recibido por el emperador Napoleón.

Después de la audiencia imperial el general Lamarmora fué al ministerio de Negocios extranjeros para conferenciar con el Sr. Moustier. La entrevista empezó con el Sr. Moustier.

La misión del general Lamarmora consiste en hacer un nuevo esfuerzo cerca

del gobierno francés para justificar la actitud del gobierno italiano, pero es evidente que el despacho del marqués de Moustier, publicado hoy por el *Moniteur* es el último término de la longanimitad de que el gabinete de las Tullerías ha dado pruebas defiriendo siempre á las instancias personales del rey Víctor Manuel. Si estamos bien informados, el punto á que han llegado las cosas es imposible tratar con Italia fuera de las condiciones siguientes:

El gobierno francés no puede admitir en ninguna forma la iamixión de Italia en los Estados de la Santa Sede.

No aceptará de ningún modo la idea de una intervención común. Al punto á que han llegado las cosas, Francia únicamente puede y debe velar por la seguridad e independencia del Papa.

No puede permitir que Italia tenga la pretensión de no retirarse del territorio pontificio sino cuando lo evacuemos nosotros.

Italia no tiene mas que un medio de reparar hasta cierto punto la violación del derecho de gentes de que se ha hecho culpable, y éste será combatir por sí misma las bandas garibaldinas, retorciéndose después de haberlas dispersado.

Al gabinete de Florencia corresponde por consiguiente dar á Francia y á la opinión la justa satisfacción que reclama.

Francia ha llevado hasta sus últimos límites la política de moderación, y lo que el sentimiento público ha podido crear vacilaciones, no era mas que deseó de dejar a Italia tiempo para reflexionar en circunstancias tan graves. ¡Dios haga que todavía lo comprenda!

El juez de primera instancia del distrito del Congreso, S. D. Manuel de Sandoval, ha fallado en favor del conocido y apreciado impresor D. Tomás Fortanet, el ruidoso y singular pleito promovido contra él como dueño de la casa núm. 12, de la calle de Espoz y Mina, por el inquilino D. Fernando Rodríguez Laguna sobre un supuesto contrato de arrendamiento de toda la casa. Por espacio de dos años visto el Sr. Fortanet puesta en duda y en suspeso la propiedad, fruto de largos años de trabajo, por el dicho de un insulto fundado en un contrato que no existía, puesto que no llegó á formarse.

El juez, obrando en justicia, como obran siempre nuestros tribunales, ha absuelto á D. Tomás Fortanet de la demanda interpuesta por D. Fernando Rodríguez Laguna, y condenado á este á que rinda cuentas a dicho Fortanet de los algunos que hubiese percibido como encargado de la casa de su propiedad, á la

entrega de las sumas que obren en su poder por ese concepto, y al pago de las costas.

La causa instruida por el juzgado de la Audiencia contra el abogado Sr. Franco, por creerse que incurrió en el delito de desacato á la autoridad del promotor fiscal y del juez de primera instancia de dicho distrito, en unos escritos que redactó como defensor de una señora pobre, no ha sido elevada en consulta á la superioridad como equivocadamente digimos hace pocos días, sino en virtud del recurso de apelación interpuesto por dicho letrado, que no se conformó con la sentencia del inferior.

Sabemos, dice la *France*, que se han dado instrucciones al general comandante de la expedición francesa en Roma para que dé concurso directo o indirecto que dé á los garibaldinos el ejército italiano sea inmediatamente rechazado por el ejército francés.

La *France* dice que las bandas garibaldinas mandadas por Nicotera están disueltas y que el mismo Nicotera se ha retirado á Nápoles.

Dice el *Siecle*:

«Aprovechando el rumor bastante acordado de que Inglaterra ha desaprobado oficialmente la nueva intervención militar de Francia en Roma. Este paso del gabinete de Saint-James está perfectamente de acuerdo con todos los actos anteriores de la política británica en la cuestión romana.»

La *France* dice que el *Siecle* se equivoca.

La *France* da las siguientes noticias sobre el combate en que han sido derrotados los garibaldinos. Hoy dice, debe haber sido atacado Monte Rotondo por un cuerpo de tropas francesas reunido á las tropas pontificias.

Des de las seis de la mañana, el general de Faillly dio órden á un cuerpo de tropas del Papa de ponerse en marcha hacia aquella posición. Las fuerzas francesas siguen á las pontificias para apoyarlas, y caso de necesidad pelear á su lado.

Monte Rotondo está desde hace algunos días muy fortificado por los garibaldinos mandados por Garibaldi en persona. Esperase una gran resistencia.

Es de desear que las tropas italianas no se mezclen directa ni indirectamente en las operaciones militares que se ejecutan en este momento, porque fácilmente se comprenden las consecuencias graves que pueden resultar.

En París ha habido una nueva manifestación de obreros. La *France* le atribuye carácter social. Dice así:

«Hoy ha habido por el lado de la Puerta de San Martín y de la Escuela de Artes y Oficios, alguna agitación, suscitada por los obreros que trabajan habitualmente en las fábricas de los barrios estrechos.

Algunas de estas fábricas se habían cerrado hace días, negándose á pagar el impuesto municipal que el ayuntamiento de París pretende tener derecho á cobrar después de anexionados dichos barrios á la capital.

La cuestión es muy delicada y está sometida actualmente á los tribunales. Pero mientras llega la solución, y conforme á las reglas ordinarias en materia de contribuciones públicas, el percepto exige el pago de los derechos.

Muchos fabricantes han preferido á ello cerrar sus establecimientos y despedir á los obreros.

Esta situación ha provocado las manifestaciones ocurridas hoy por la mañana, que por lo demás no tienen gravedad alguna, porque los agitadores, desprovistos de algunos clamores confusos, se dispersaron á las primeras intuiciones de la autoridad.

Ha habido algunas prisones; pero á la hora en que escribimos todo está completamente tranquilo.

Dicen que algunos exaltados han querido hacer de un movimiento cuya causa es tan sencilla, pretesto para ciertas demostraciones políticas, profiriendo gritos de «Abajo la intervención!» Pero si sus esfuerzos se han estrellado contra el buen sentido de los trabajadores y del público.

S. A. el infante D. Sebastián, restablecido de la larga y penosa enfermedad que ha experimentado, acaba de nombrar médico de cámara, con destino á su particular servicio, al distinguido profesor y conocido homeópata D. Tomás Pellicer.

Ha sido nombrado bibliotecario de la provincial de Cádiz el doctor D. José García Villaescusa, que servía de la facultad de medicina de aquella ciudad.

En la última sesión de la sociedad Económica Matritense se ha aprobado y mandado pasá á una comisión especial una proposición de los Sres. Balbín de Utrera, y Blanco y Cruz, relativa á promover cerca del gobierno una asociación nacional agrícola y otra industrial, interrumpidas hace algunos años. De cuanto se refiere á este asunto tan importante para el país, daremos cuenta a nuestros lectores.

El juez de primera instancia del distrito del Congreso, S. D. Manuel de Sandoval, ha fallado en favor del conocido y apreciado impresor D. Tomás Fortanet, el ruidoso y singular pleito promovido contra él como dueño de la casa núm. 12, de la calle de Espoz y Mina, por el inquilino D. Fernando Rodríguez Laguna sobre un supuesto contrato de arrendamiento de toda la casa. Por espacio de dos años visto el Sr. Fortanet puesta en duda y en suspeso la propiedad, fruto de largos años de trabajo, por el dicho de un insulto fundado en un contrato que no existía, puesto que no llegó á formarse.

El juez, obrando en justicia, como obran siempre nuestros tribunales, ha absuelto á D. Tomás Fortanet de la demanda interpuesta por D. Fernando Rodríguez Laguna, y condenado á este á que rinda cuentas a dicho Fortanet de los algunos que hubiese percibido como encargado de la casa de su propiedad, á la

El *Times* ha recibido de Atenas un despacho telegráfico fechado el 26 de octubre, anunciando que, según los periódicos griegos, la misión de Aali-bajá á Grecia ha fracasado completamente, y los insurrectos pidén la unión de dicha isla á Grecia. El gobierno ha enviado nuevas tropas á la isla, ocurriendo frecuentes combates entre los turcos y los griegos, con que se les tienen sujetos, se ha dispuesto que se les mortifique con otros de mas peso, y que sean menos susceptibles de violencia.

pared, pero los centinelas vieron el intento y pudieron evitar la fuga. Sobre este suceso dice un diario de Santa Cruz: «A consecuencia de haber intentado varios presos de la cárcel de esta capital, violentar las barretas de los grillos con que se les tienen sujetos, se ha dispuesto que se les mortifique con otros de mas peso, y que sean menos susceptibles de violencia.»

ULTIMA HORA

Anoche á las nueve falleció en una quinta cerca de Biarritz el capitán general de los ejércitos nacionales D. Leopoldo O'Donnell y Joris, duque de Tetuan.

La noticia ha circulado por Madrid con la rapidez del rayo, y en todos los circuitos ha producido una triste impresión que no han tratado de disimular ni sus adversarios políticos. Este es el privilegio de los grandes hombres.

A las ocho y media de la mañana de hoy miércoles ha fondeado en el puerto de Vigo, procedente de la Habana, el vapor-correo *Canarias*, con veintidós días y ocho horas de navegación.

El Sr. D. Eduardo Gasset y Artíñez, redactor en jefe de nuestro apreciable colega *El Imparcial*, ha salido esta tarde para París, con objeto de comprar una máquina de gran tirada para la misma publicación.

Se ha concedido permiso para traer á España el cadáver embalsamado del Excmo. Sr. D. Leopoldo O'Donnell que murió anoche á las nueve en una quinta inmediata á Biarritz.

Los italianos han evacuado ya el territorio pontificio. Se cree que pronto lo harán los franceses y se tratará de la reunión de un Congreso europeo.

Hasta pasado mañana no hay despatch en Fomento á causa del estero.

Dicen que un solo banquero tomó ayer ocho millones en la suscripción de billetes hipotecarios.

El señor duque de Osuna ha regresado á San Petersburgo.

La suscripción del Banco de España en la negociación de billetes hipotecarios se ha verificado por 100 millones nominales, respondiendo al llamamiento del gobierno y al auxilio del Tesoro, con cuyo objeto se ha anunciado el descuento de los billetes y pago de cupones.

Mañana llegará á Madrid la señora viuda del general O'Donnell con su familia.

El cadáver es esperado de un momento á otro, pero aun no puede llegar en todo el día de mañana por efecto del tiempo que se necesita para embalsamarle.

Parece que el entierro del ilustre duque de Tetuan, se verificará en esta tarde con toda solemnidad y los honores correspondientes á su alta gerarquia.

El heredero del título del duque de Tetuan, es el sobrino del general O'Donnell, hijo de D. Carlos, y llamado también D. Carlos O'Donnell y Abreu, marqués de Altamira.

Hoy

ará en el teatro de la calle de Joyella una comedia nueva en tres actos. *La tira con sangre entra*, linda obra de un autor acreditado que no ha querido dar su nombre, pero que el estilo y la versificación descubren un escritor aplaudido y muy querido del público.

En el día de hoy, y hasta las cuatro de la tarde, iban tomados en Madrid 8741 billetes hipotecarios por 97 suscripciones, o sean 19,482000 rs.

Esta cantidad y la realizada en los días anteriores, asciende a 249,966000 reales.

Se ignora todavía el resultado de las provincias en el día de hoy.

Esta noche se reunen algunos de los más importantes hombres de la unión liberal.

Por falta de espacio y tiempo no hemos dado todavía noticia de la publicación de un «Diccionario razonado, legislativo y práctico de los farmacéuticos españoles», obra escrita por el ilustrado periodista D. Benito Vicente Garcés, con la colaboración de D. José González Alvaro. Ya han visto la luz las dos primeras entregas de esta obra, que es indispensable para las compañías, para los empleados de ellas y para los del gobierno, alcaldes, jueces, comerciantes, etc.

Leemos en un periódico de Málaga:

«Dos son los cautiverios de que tenemos conocimiento, y que se han verificadas en un período de 10 años. Los cautiverios de que tenemos conocimiento, y que se han verificadas en un período de 10 años.

do estos últimos días en términos de nuestra provincia. Sabemos que el activo capitán de la guardia civil de la línea de Ronda se dedica con celo incansable en la persecución de los autores de esos delitos y esperamos que pronto se deba a sus eficaces diligencias la captura de los raptos.

Una de las personas secuestradas fué Gabriel Calvente, vecino de Parauta, y el otro un joven, José Lobato. El primero se fugó y se creó hubo de rescatarle mediante la apretación de alguna suma que no dice, del mismo modo que ocultó su cautiverio, por temor de que le sobreviniera daño por la revelación. El otro fué abandonado por los cinco hombres que lo secuestraron en vista de la persecución que les daba el mencionado capitán que a consecuencia de la sumaria que instruye ha hecho algunas prisiones en personas que aparecen sospechosas de complicidad.»

El miércoles último se presentó en el pueblo de Peñalor (Aragón), una cuadrilla de ladrones, y habiendo intentado robar una de las principales casas de aquel pueblo, no pudieron conseguirlo por haberles presentado resistencia varios vecinos, que sostuvieron con los bandidos un formal ataque, del que resultaron un muerto y varios heridos.

La guardia civil salió al punto en persecución de los mathechos.

ORDEN DE LA PLAZA.—Servicio para el día 7.—Parada: Rey y Príncipe.—Jefe de la guardia

terior del real palacio: Señor comandante del Rey, D. Aniceto Olmedo y Montemayor.—Jefe de dia: Señor comandante de Baza, D. Eleuterio del Mazo y Reinoso.—Visita de Hospital: Asturias, sexto capitán.—Reconocimiento de provisiones: Mallorca, tercer capitán.—El general gobernador, Pavia.

BOLSA.—COT. OFICIAL DEL DIA 6.

FONDOS PUBLICOS.	Ultimo precio.
del 5.	del 6.
3 por 100 consolidado al contado.....	32-00 32-20
Idem á fin de mes.....	32-10 32-30
00-00 00-00	
3 por 100 diferido alcant. Idem á fin de mes.....	30-85 31-10
Amort. de primera clase.....	00-00 00-00
Idem de segunda.....	00-00 00-00
Denda del personal.....	19-90 20-20
Billetes hipotecarios.....	96-23 96-30
Carreteras y sociedades.	
Emission de abril de 4000.....	83-000 83-300
Idem de 2000.....	90-500 90-500
Idem de junio, de 2000.....	83-500 83-500
Idem de agosto, de 2000.....	74-00 75-00
Idem de marzo, de 2000.....	00-00 00-00
Idem de julio, de 2000.....	70-000 70-000
Obras públicas, de 2000.....	70-00 70-000
Canal de Isabel II, de 1000.....	102-000 102-000
Oblig. de ferro-carreteras.....	63-00 63-25
Idem nuevas, de 2000.....	64-00 64-25
Idem id., de 20000.....	00-00 64-33
Banco de España.....	144-000 145-000

CAMBIOS. Londres 90 d.f... 49-75 49-75
París 8d.vista. 3-17 3-17

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

TEATRO REAL.—Función 19 de abono.—A las 8 1/2.—*Gli Ugomoli.*

PRINCIPE.—A las 8 1/2.—*La aldea de San Lorenzo.*

ZARZUELA.—A las 8 1/2.—*Catalina.*

NOVEDADES.—A las 8 1/2.—*Oros, copas, espadas y bustos.*

BUFOS MADRILEÑOS.—Función 24 de abono.—Turno tercero.—A las 8 1/2.—*La trompa de Eustaquio. Sol y sombra. El Niño.*

VARIÉTADAS.—A las 8 1/2.—*Juan Tenorio.*

FIGURAS DE CERA.—Alcalá, 18 y 20, bajo.—Maximiliano, Miramón y Mejía en la capilla; Victor Manuel, Juárez, Pío noveno y otros.—Entrada 4 rs.

COMUNICADO.

El famoso ocultista Dr. Woolfson, de quien tantos elogios viene haciendo toda la prensa española y la europea, nos ha dirigido la siguiente carta que reproducimos con el mayor placer, aprovechando la ocasión para recomendar de nuevo los anteojos y lentes de este especialista. «LONDRES, 2 de octubre de 1867.

(223 1/2 Regent-Street y 223.) Señor director de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA:

Muy señor mío y de mi particular estimación: Espero me facilite Vd., aunque con eso abuse de su extrema bondad, un pequeño espacio en las columnas de su ilustrado periódico para manifestar a la prensa de Madrid la profunda gratitud que la debo por la benévola acogida que me ha dispensado en las dife-

rentes épocas en que, desde el año 1862 he tenido la honra de someter al criterio de ese pueblo ilustrado el fruto de mis largos estudios y experiencia, dando una prueba de su cultura en el hecho de considerar los adelantos de la ciencia como patrimonio común de todos los países, y de la cortesana española con la generosa protección que me ha dispensado.

Siento, por lo mismo, que impropiables ocupaciones, que hoy me retienen en Londres, me priven del vivo placer con que hubiera correspondido a las repetidas invitaciones que de Madrid y de varias capitales de España se me han dirigido para que repitiese en este año mi acostumbrado viaje. Empero, deseando complacer a mis favorecedores de la única manera posible, envío en mi lugar a mi entendido agente D. Simon Green, el cual se ha establecido en la calle de Preciados, núm. 6, piso segundo, durante los cortos días que permanecerá en esa bella capital, llevando consigo el necesario surtido de mis conocidos lentes, no solo para satisfacer los pedidos que se me han hecho, sino también para servir a los que habiendo oido hablar de sus ventajas, quieran adquirirlos para conocerlas por propia experiencia.

Concluyo, señor director, repitiendo la expresión del sincero y profundo reconocimiento que debo a Vd. a todos sus honorables colegas en la prensa, de los que soy con la mas respetuosa consideración atento y afectuoso servidor Q. B. S. M.—Th. G. de WOOLFSON.

DIARIO DE MADRID.

SANTOS DEL DIA 7.—San Antonio y compañeros mártires y San Florentino confesor.

CULTOS.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la parroquia de Santa María, donde continua la novena de Nuestra Señora de la Almudena. A las diez se celebra la misa mayor con sermones que predicará el P. José Joaquín Montalban, y por la tarde en los ejercicios será orador D. Jaime Cardona. Continúan celebrándose las novenas y sufragios por las benditas Ánimas del purgatorio, y serán oradores: en las Calatravas, D. Patricio Páramo; en San Antonio del Prado, don Luis Peralta; en San Andrés, D. Basilio Sanchez Grande; en el colegio de Loreto, D. Jaime Cardona; en Santiago, don Rafael Artero; en San Ginés, D. Florencio Menéndez; en Santo Tomás, D. Cástor Compañien; en San Pedro, D. José Iturbas; en el oratorio del Espíritu-Santo, D. Pedro Palomares; en Italianos, don Ciriacos Cruz; en el Carmen Calzado; den Juan García Rodríguez; en San Ignacio, el P. Cipriano Toros; y en Monserrat, D. Pedro Benito.

HOTEL DE RUSIA.

Carrera de San Jerónimo, 31.

En este nuevo establecimiento hallarán los señores viajeros que tengan á bien honrarlo habitaciones desde 30 a 120 en adelante, así como también elegantes departamentos para familias, con todas las comodidades que puedan desear. H. y entrada para carruajes hasta la escalera, si fuese necesario. —2

BRA DE TEXTO.—PARTIDA DOBLE por Salvador y Aznar. Novena edición, aplicada al comercio y á la corabilidad general del Estado y de fondos provinciales. Librería de Hernando, á 12 y 14 rs.

EN LA PLAZUELA DEL CARMEN, núms. 1 y 2, cuarto segundo del medio, se reciben huéspedes á 6 rs. con chocolate, dos comidas y postre, y de á 8 reales las comidas correspondientes y principio. —0

FIJARSE BIEN EN LAS SENAS Y precios, porque el verdadero barato de la plaza de Santo Domingo es en el número 12, frente á la calle de la Bola, junto á la de Legaztinos. Se ha recibido un gran surtido en los superiores, para los que gusten pagar algo más, sin perjudicar de seguir despachando el calzado á los precios siguientes: Botines para caballero, de becerro negro ó blanco, á 23 reales; de dos suelas, á 30; de chagrin, á 32; con dos suelas, á 36; de charol fino, á 36; y con dos suelas, á 38; de vaca, á 38. Para señora: de chagrin, rebatidas, dos suelas, á 24 rs.; de cabra, id. id., á 20; de rusel, lisas, á 20; id. con puntera de charol, á 22; con chanclas, á 26; y para niños, á precios arreglados. —2

ESTAURANT Y PASTELERIA SUIZA. Ruelle del Caballero de Gracia, núm. 14.

El Sr. Horman avisa á la buena sociedad de esta corte, que bajo su dirección personal se abre nuevamente este acertado establecimiento el dia 6 del corriente.

FABRICA DE MUEBLES DE LUJO. Calle de San Miguel, número 3, principal.

ALFOMBRAS.

En el acreditado almacén, calle de Teatinos, número 21, se ha recibido un gran surtido de todas clases y varios dibujos. También hay cortinas blancas, galerías, bastones y toda clase de telas para colgaduras. Sus precios son arreglados.

EN LA CALLE DEL VENTORRILLO, núm. 6, se alquila un espacioso local que tiene cobertizos, cuadra, pozo y buena habitación. En la misma casa están las llaves y darán razón. —0

SE ALQUILA LA HABITACION PRINCIPAL de la izquierda de la casa grande, núm. 16, de la Carrera de San Francisco, con huerto, cuadra, cochera y demás accesorios á ella, que reúne las comodidades necesarias para una familia; el portero facilitará las llaves, y la persona á quien acomode se servirá avisarse con el apoderado de la misma, que vive en la calle Ancheta de San Bernardo, núm. 4, segundo de la derecha. —2

GIL-BLAS.

Se publica ya con carácter político.

No se aumentan los precios. —4

GRAN DEPOSITO DE CUBIERTOS de metal blanco inglés, plateados y de clase superior.

Cubierto de mesa..... Rs. 20

Cubierto de postre..... 18

Cuchillo de postre..... 8

Cucharta para café..... 4

Cuc arco de cazo..... 36

Cuchara de palo..... 36

Dalle de Preciados, núm. 23.

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN PERSONA DE BUENAS ANT

ecedentes desea colorearse de escribiendo á su ayuda de cámara. Habla francés e inglés. Informarán los Sres. Clemente y hermanos, Carretas, 13.

GRAN DEPOSITO DE MUEBLES, PUERTA

A cerrada, 3, principal derecha. —

GRAN

DEPOSITO DE CUBIERTOS

de metal blanco inglés, plateados y de clase superior.

Cubierto de mesa..... Rs. 20

Cubierto de postre..... 18

Cuchillo de postre..... 8

Cucharta para café..... 4

Cuc arco de cazo..... 36

Cuchara de palo..... 36

Dalle de Preciados, núm. 23.

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1

GRAN BARATO DE CISCO DE CAR

Gibón seco y bueno á dos reales y medio arroba, calle de la Reina, núm. 39

escuela de las niñas de Leganés. —1